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IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SIGUREZZA PER L'INSTALLAZIONE
ATTENZIONE: LINSTALLAZIONE NON CORRETTA PUO CAUSARE GRAVI DANNI, SEGUIRE TUTTE LE ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE
IL PRESENTE MANUALE E DESTINATO ESCLUSIVAMENTE A'INSTALLATORI PROFESSIONALI O A PERSONE COMPETENTI

Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
A Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
= Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.

Ricevente quadricanale da esterno, per il comando radio di automazioni e accessori. Multifrequenza (vedi ta-
bella), memorizza fino a 3.000 codici/utente. Gestisce anche le tastiere digitali S5000/6000/7000 e i sensori
transponder TSPOO e LT001.

E dotato di display a 4 cifre e di scheda Memory Roll per il salvataggio della memorizzazione.

La programmazione e la gestione dell'impianto possono essere eseguite anche da remoto via CRP o da PC via
USB e software RBE gratuito disponibile su www.came.com.

Tabella compatibilita trasmettitori:

Frequenza Scheda AF Serie Trasmettitori
ATOMO Tutti i modelli
TAM Tutti i modelli
433.92 MHz AF43S TOP Tutti i modelli
TWIN solo TW2EE - TW4EE
Tastiera radio S9000
ATOMO Tutti i modelli
868,35 MHz AF868 ATP ATP864
TOP Tutti i modelli
Dimensioni 3 _
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Dati tecnici

Tipo RBE4024 RBE4230
Grado di protezione (IP) 54 54
Alimentazione (V) 24 AC/DC 120 - 230 AC
Frequenza (Hz) / 50/60
Consumo in stand-by (W) 0.43 0.67-0.8
Potenza max (W) 44 3-32
Portata contatto rele - carico resistivo cosop=1 (A/V) 5/230 5/230
Portata contatto relé - carico induttivo (A/V) 1,6/230 1,5/230
Materiale del contenitore ABS ABS
Temperatura di esercizio (°C) -20 + +b5 -20 + +55
Classe dell'apparecchio Il Il
Peso (kg) 0.55 0.6
Fusibili RBE4024 RBE4230
LINE FUSE - Linea (mA) 315T 315T

INSTALLAZIONE
Fissaggio

|l contenitore deve essere posizionato in zona protetta, a una distanza minima di 5 metri da eventuali altre
riceventi; I'antenna il pit in alto possibile da terra e lontana da strutture in metallo o in cemento armato.
Utilizzare viti a testa cilindrica ¢ 6 e adeguati pressacavo per garantire la tenuta IP.

Montare pressacavo adeguati, forando sugli ingressi presfondati sotto la base del quadro.
/\ Attenzione a non danneggiare la scheda elettronica.
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Descrizione scheda

LED alimentazione 9. Morsetti collegamento tastiere/transponder
Display programmazione 10. LED connessione USB

Tasti programmazione 11.  Connettore mini USB

Connettore scheda CLOCK (SIPAO6) 12. Morsetti collegamento dispositivi da comandare
Connettore scheda RSE 13. Morsetti alimentazione scheda

Connettore scheda AF/R700/R800 14. Portafusibili

Morsetti collegamento CRP 15. Trasformatore (solo RBE4230)

Morsetti collegamento antenna 16. Connettore scheda Memory Roll
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PROGRAMMING FUNCTION
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INDICAZIONI GENERALI PER L'INSTALLAZIONE

A Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle normative
vigenti.

A\ Attenzione! Prima di intervenire sul quadro comando, togliere la tensione di linea e, se presenti, scollegare
le batterie.

Verifiche preliminari

A\ Prima di procedere all’installazione del quadro comando & necessario:

« verificare che il punto di fissaggio sia in una zona protetta dagli urti, che le superfici di ancoraggio siano solide,
e che il fissaggio venga fatto con elementi idonei (viti, tasselli, ecc) alla superficie;

« prevedere nella rete di alimentazione e conformemente alle regole di installazione, un adeguato dispositivo
di disconnessione onnipolare, che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di
sovratensione Il (ovvero con una distanza maggiore di 3 mm tra i contatti);

« predisporre adeguate tubazioni e canaline per il passaggio dei cavi elettrici garantendone la protezione contro
il danneggiamento meccanico.

Attrezzi e materiali

Assicurarsi di avere tutti gli strumenti e il materiale necessario per effettuare I'installazione nella massima
sicurezza e secondo le normative vigenti. In figura alcuni esempi di attrezzatura per I'installatore.

Tipo e sezione minima cavi

i Lunghezza cavo
Collegamenti

<20m 20<30m
Alimentazione scheda 230 V 2Gx1,5mm’ 2Gx1,5mm’
Alimentazione scheda 24 V 2Gx 1,5 mm2 2Gx 1,5 mm2

Con alimentazione a 230 V e utilizzo in ambiente esterno, utilizzare cavi tipo HO5RN-F conformi alla 60245 IEC
57 (IEC); in ambiente interno invece, utilizzare cavi tipo HO5VV-F conformi alla 60227 IEC 53 (IEC). Per alimentazioni
fino a 48V, si possono utilizzare cavi tipo FROR 20-22 Il conformi alla EN 50267-2-1 (CEl).

Per collegamento CRP utilizzare cavi tipo UTP CAT5 fino a 1000 m.
Per collegamento antenna utilizzare cavi tipo RG58 fino a 10 m.

Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi
sulla base dell’effettivo assorbimento dei dispositivi collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEl EN
60204-1.

L3 Per i collegamenti che prevedano pili carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella
deve essere riconsiderato sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettive. Per i collegamenti di prodotti non
contemplati in questo manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.




/N Prima di inserire una qualsiasi scheda a innesto (es.: AF. R800), & OBBLIGATORIO TOGLIERE LA TENSIONE
DI'LINEA e, se presenti, scollegare le batterie.

Una volta completata la procedura di copia dei codici, la Memory Roll deve essere rimossa.

Collegamento CRP con scheda RSE

IS gg R0

N ™M

<L9L Inserire la scheda RSE.

§ § I I Collegare a un dispositivo CAME con protocollo CRP*

(sistema Came Connect), come da schema illustrato (connes-

sione RS485)
L)
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A<—>A

B<—>B .o
r-g)--
GND <—> GND /I VO

* Per verificarne la compatibilita, accedere a:
http://www.cameconnect.net/came/docs/cameconnect_compliant_devices.html

) e

a9y 9 v

Collegamento USB

Collegare al PC sul connettore USB (mini USB tipo AB) per accedere a funzioni avanzate attraverso il software
RBE* gratuito, disponibile accedendo a:
http://www.came.com/global/en/operators/accessories/rbe4.html

* compatibile con il firmware della scheda a partire dalla versione 2.0, identificabile con la funzione [H1].

L1 _JCe
9H [EEF FPE

NO C NC NO C NC NO C

UT2 ouT3 ouT4 =
/. cavo non fornito

Collegamento antenna

RBE4(
RBE4

r I I Collegare cavo coassiale e calza dell'antenna come indicato.

I
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Calza —o
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Collegamento transponder

Inserire la scheda R700.

Collegare il sensore transponder o il lettore di tessere preferito
rispettando i colori indicati.

Massimo 2 transponder collegati in parallelo.

RSE

RBE4024(
RBE4230(
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Collegamento tastiera

Inserire la scheda R800.
Collegare la tastiera preferita rispettando i colori indicati.
Massimo 5 tastiere collegate in parallelo.

RBE4024(
RBE4230(

B
L Blu —0
Bianco —o
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PROGRAMMAZIONE

|l tasto ENTER serve per

PROGRAMMING FUNCTION

e entrare nella programmmazione
e entrare nei singoli menu

POWER
e confermare/memorizzare il valore impostato = %
_ . () | ) | ) | (e
| tasti < > servono per I ESC < > ENTER
e spostarsi da una voce di menu a un‘altra @

e incrementare o decrementare un valore

|l tasto ESC serve per uscire dai menu senza salvare
le modifiche

Mappatura menu

! [

F1  Decodifica codice

y N

F2  Modalita comando OUT1 F13  Salva su Memory Roll

F3  Modalita comando OUT2 F14  Copia da Memory Roll

F4  Modalita comando OUT3 F15 Modalita memorizzazione Rolling Code
F5 Modalita comando OUT4 F16 Gestione PIN

F6  Durata comando OUTI U1  Memorizzazione Utente

F7  Durata comando OUT2 U2  Cancellazione Utente

F8  Durata comando OUT3 U3  Cancellazione Totale Utenti

F9  Durata comando OUT4

F10 Indirizzo CRP A4 Reset

F11  Velocita bus seriale RS485 H1  Versione Firmware

F12 Impostazione orologio

Y 11 )

Funzione Descrizione (su fondo nero i valori di defaulf)
Decodifica codice. Per scegliere il tipo di codice di comando in ricezione (unico per tutte
le uscite).
[H] Codici radio tutte le serie (vedi tabella a pagina 2).
F1 [ Codici radio solo Atomo.

[3]] Codici radio solo Twin EE.
[[] Codici tastiera.
[ 5] Codici transponder.
Modalita comando OUT1. Per scegliere la modalita di comando dell'uscita.
[H] Modalita Azione Mantenuta.
F2 [ 2] Modalita Temporizzato 1 <—> 60 secondi.
[3] Modalita Temporizzato 1 <—> 180 minuti.
[ 4] Modalita Passo-Passo.
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Funzione

Descrizione (su fondo nero i valori di defaulf)

F3
Fé

F5

F6

F7
F8
F9

F10

F11

F12

F13

F 14

F15
F 16
U1
u2
u3

A4
H1

Modalita comando OUT2. Vedi [F 2].

Modalita comando OUT3. Vedi [F 2 ].

Modalita comando OUT4. Vedi [F 2].

Durata comando OUT1. Per impostare la durata del comando temporizzato, se imposta-
to.

[H...<—...58] Secondi / [H...<—>...0J8I3 ] Minuti

Durata comando OUT2. Vedi [F 6 ].

Durata comando OUT3. Vedi [F 6 ].

Durata comando OUT4. Vedi [F6].

Indirizzo CRP. Assegnazione di un indirizzo logico univoco per la gestione della ricevente
via CRP.

(@ ... s

Velocita bus seriale RS485. Per impostare la velocita desiderata della porta COM.

[@] 1200 Baud; [[7]] 2400 Baud; [ (2] 4800 Baud; [3]] 9600 Baud; [[4] 14400 Baud; |
[5] 19200 Baud; [H] 38400 Baud; [[7] 57600 Baud; [[&] 115200 Baud.
Impostazione orologio. Vedi dettagli nel relativo capitolo. Compare solo con scheda
SIPAOG inserita.

Salva su Memory Roll. Per salvare le impostazioni e gli utenti memorizzati.

(@] [[] Salva.

Copia da Memory Roll. Per recuperare le impostazioni e gli utenti memorizzati.

[@]; [[7]] Copia.

Modalita memorizzazione Rolling Code. Vedi dettagli nel relativo capitolo

Gestione PIN. Vedi dettagli nel relativo capitolo.

Memorizzazione Utente. Vedi dettagli nel relativo capitolo.

Cancellazione Utente. Vedi dettagli nel relativo capitolo.

Cancellazione Totale Utenti. Vedi dettagli nel relativo capitolo.

Reset. Per ripristinare tutti i parametri di default.

[@]; [[71] Resetta.

Versione Firmware.




F 12 - Impostazione Orologio

FRUGKAMMING FUNU [TUN FRUGKAMMING FUNU [TUN

e Entrare in programmazione, selezionare
Impostazione Orologio [F12] e poi [1].

e Appariranno in sequenza lampeggiando (< /> per variare, ENTER per confermare):
Fanno (2 01 &),ilmese (7 2),ilgiorno( 3 1), il giorno della settimana ( 1);
fora( 23)iminuti( 589)isecondi( 589)
il tempo standard ( 0 ora solare/ 1 oralegale);

la calibrazione successiva del tempo impostato ( a/ 1 per attivarla).
E consigliabile verificare la correttezza dell'impostazione a distanza di almeno un mese.

F 15 - Modalita memorizzazione Rolling Code

Di default [ H ], per aggiungere trasmettitori a tecnologia
Rolling Code, & necessario accedere alla scheda elettroni-
ca ed eseguire la procedura [U1].

Selezionando [[@] € possibile memorizzare i trasmettitori
da aggiungere dall'esterno, utilizzando come chiave un
trasmettitore gia memorizzato (vedi confezione trasmet-
titore).

F 16 - Gestione PIN

Per la protezione da manomissioni o programmazioni indesiderate.

° Entral’e |n programmaZ|0ne Se|EZIOﬂare Gestlone FRUGKAMMING T UNU [TUN FRUGKAMMING T UNU [TUN

PIN [F16] e poi [1]. D D
] @ @D\ﬁ\ C] @D\,,\

e Apparira il PIN di default [1234] con il primo numero lampeggiante. Per cambiare PIN premere:
[</>] per variare il numero;
[ESC] per passare alla cifra successiva;
[ENTER] per terminare la variazione o la conferma del PIN (in qualsiasi momento).

il display visualizzera la scritta [Sto] per confermarne la memorizzazione.

PRUGKAMMING FUNU | IUN

FRUGKAMMING FUNU | TUN

FRUGKAMMING FUNU 1IUN FRUGKAMMING FUNU 1IUN

%)
v
L]

£SC

@@\
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U 1 - Memorizzazione Utente (max. 3000)

La memorizzazione di un trasmettitore (utente) & sempre associata a una modalita di comando, (vedi funzione
[F 2)/[F 3)/[F 4)/[F 5)).

Prima di procedere, togliere la scheda Memory Roll.

PRUGKAMMING T UNU [TUN

e Entrare in programmazione, selezionare Memorizzazione Utente
[u1].

e Scegliere quale rele associare al codice [1]/[2]/[3]/[4].

e Apparira la prima posizione libera per la memorizzazione.
Le posizioni libere sono riconoscibili perché visualizzate lampeg-
gianti.

e Inviare il codice con il trasmettitore (anche in sequenza) e a confer- <
ma della memorizzazione appare la scritta [Sto]. ﬁ%
Raggiunto il numero massimo di utenti, appare la scritta
[FULL].

U 2 - Cancellazione Utente

FRUGKAMMING FUNU | TUN FRUGKAMMING FUNU 1 IUN

e Entrare in programmazione, selezionare Cancella-
zione Utente [U2] e poi [1].

e Apparira la locazione [3000].
Selezionare |'utente da cancellare e premere
[ENTER]:

e |l display visualizzera la scritta [CLr] a conferma della cancellazione TroprAm TN N
del singolo utente e la relativa numerazione comincera a lampeg-
giare: scegliere il successivo utente o uscire dalla procedura con
[ESC]

ESC < > ENIR
I —



U 3 - Cancellazione Totale Utenti

o Entrare in programmazione, selezionare Cancella- e e
zione Totale Utenti [U3] e poi [1]. D DD
LR X

@

s=

RO o o o
e Scorreranno in rapida sequenza tutti gli utenti FRUUSAMMIND TUNL 1IUN
memorizzati e alla fine il display visualizzera la MEEIE
scritta [CLr] a conferma della cancellazione di l 5
tutti gli utenti. m -
J = ?‘\

DISMISSIONE E SMALTIMENTO

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione. |
componenti dell'imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti
senza alcuna difficolta, semplicemente effettuando la raccolta differenziata per il riciclaggio.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze
inquinanti. Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.
NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

RIFERIMENTI NORMATIVI

CAME SPA dichiara che il prodotto & conforme alle direttive di riferimento vigenti al momento della produzione
dello stesso.
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EXTERNAL RADIOCOMMAND-RECEIVERS

INSTALLATION MANUAL

RBE4230 - RBE4024
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS WHEN INSTALLING
WARNING: INCORRECT INSTALLATION MAY RESULT IN SERIOUS HARM, FOLLOW THE INSTALLATION INSTRUCTIONS.
THIS MANUAL IS EXCLUSIVELY INTENDED FOR PROFESSIONAL, SKILLED STAFF

KEY

This symbol shows which parts to read carefully.
A This symbol shows which parts describe safety issues
= This symbol shows which parts to tell users about.

The measurements, unless otherwise stated, are in millimeters.

DESCRIPTION

External four-channel receiver, for radio controlling operators and accessories. Multi-frequency (see table), sto-
res up to 3,000 user/codes. It also manages the S5000/6000/7000 digital keypads and the TSPOO and LT001
sensor transponders.

It features a four-digit display and a Memory Roll card for storing and saving data.

You can remotely program and control the system: via the CRP, or, from a PC USB port, or by downloading free
RBE-software from www.came.com.

Transmitter compatibility table:

Frequency AF card Series Transmitters
ATOMO All models
TAM All models
433.92 MHz AF43S TOP All models
TWIN only TW2EE - TWA4EE
S9000 radio keypad
ATOMO All models
868.35 MHz AF868 ATP ATP864
TOP All models
Dimensions - _
J 1 A
N Coad) 2
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Technical data

Type RBE4024 RBE4230
Protection rating (IP) 54 54
Power supply (V) 24 AC/DC 120 - 230 AC
Frequency (Hz) / 50/60
Stand-by consumption (W) 0.43 0.67-0.8
Maximum power (W) 44 3-32
Relay contact rating - resistive load cosd=1 (A/V) 5/230 5/230
Relay contact rating - (A/V) inductive load 1.5/230 1.5/230
Casing material ABS ABS
Operating temperature (°C) -20 + +b5 -20 + +55
Apparatus class Il Il
Weight (Kg) 0.55 0.6
Fuses RBE4024 RBE4230
LINE FUSE - Line (mA) 315T 315T

INSTALLING
Fitting
Place the casing where it is protected, and at least five meters from any other receivers; and place the antenna

as high and as far as possible from any metal or reinforced concrete structures.
Use @ 6 cylinder head screws and suitable cable glands to ensure the IP is held fast.

Fit suitable cable glands, by drilling the marked inputs under the control panel.
/\ Be careful not to damage the control board.
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Board description

Power-on LED

Programming display

Programming Buttons

SIPA06 CLOCK control-card connector
RSE card connector

AF/R700/R800 card connector

CRP connection terminals

Antenna connection terminals

USB connection LED
Mini USB connector

Fuse case

. Transformer (only RBE4230)

i PROGRAMMING FUNCTION
>

MEMORY —

CAME

Memory Roll card connector

o [©

AF
oo R8O
33 RSt 0
o N
oo
2f B |
B8
7 =
& °
%";f WARN Jop P ( c €
l/
P ﬂﬂﬂ HH EEF EH
’ NC NO C NC NO C NC NO C NC NO C
LN OUTI___OUT2 _ OUT3 _ ouT4 | LU

keypad/transponder connector terminals

Terminals for connecting devices to govern
Control board power-supply terminals

I

@
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GENERAL INSTALLATION INDICATIONS

A Only skilled, qualified staff must install this product.
AWarning! Before working on the control panel, cut off the main current supply and, if present, remove any
batteries.

Preliminary checks

A\ Before installing the control panel, do the following:

- make sure the fastening points and the anchoring surface are solid and protected from impacts. Only use
suitable nuts, bolts, dowels, and so on;

- make sure you have set up a suitable dual pole cut off device along the power supply that is compliant with
the installation rules. It should completely cut off the power supply according to category lll surcharge conditions
(that is, with minimum contact openings of 3 mm);

« set up suitable tubes and conduits for the electric cables to pass through, making sure they are protected from
any mechanical damage.

Tools and materials

Make sure you have all the tools and materials you will need for installing in total safety and in compliance with
applicable regulations. The figure shows some of the equipment installers will need.

Cable type and minimum section

. Cable length
Connections
<20m 20<30m
Power supply to the 230 V control board 2Gx 15 mm’ 2Gx15 mm’
Power supply to the 24 V control board 2Gx 1.5 mm’ 2Gx 1.5 mm’

LIWhen operating at 230 V and outdoors, use HO5RN-F-type cables that are 60245 IEC 57 (IEC) compliant;
whereas indoors, use HO5VV-F-type cables that are 60227 IEC 53 (IEC) compliant. For power supplies up to 48 V,
you can use FROR 20-22 II-type cables that comply with EN 50267-2-1 (CEI).

To connect to the CRP, use UTP CAT5-type cables up to 1,000 m in length.

Use RG58 cable up to 10 m long to connect the antenna.

If cable lengths differ from those specified in the table, establish the cable sections depending on the actual power
draw of the connected devices and according to the provisions of regulation CEI EN 60204-1.

LLLFor multiple, sequential loads along the same line, the dimensions on the table need to be recalculated according
to the actual power draw and distances. For connecting products that are not contemplated in this manual, see the
literature accompanying said products




/N Before fitting any plug-in card, such as the AF or R800 one, YOU MUST CUT OFF THE MAINS POWER
SUPPLY and, if present, disconnect any batteries.

Once the code-copying procedure is completed, the Memory Roll card must be removed.

CRP connection with RSE card
IS gsp  R700

Fit the RSE card.
I I Connect to a CAME device running the CRP™ (Ca-

meConnect System), as illustrated for the RS485 connection

A B GND oIe

1
.
.
v
,

RBE402
RBE423

,
1

B > ot
.

s ~ 2]

UTP CAT5 cable
A<—>A

B<—>B .o
r-g)--
GND <—> GND /I VO

*To verify compatibility, go to:
http://www.cameconnect.net/came/docs/cameconnect_compliant_devices.html

) e

a9y 9 v

USB connection

Connect to the AB-type, mini-USB on the PC, to access to the free, RBE* software advanced functions. You can
find these at:

http://www.came.com/global/en/operators/accessories/rbe4.html

* compatible with control card firmware as of the 2.0 version; the one with the H1 function.

L1 _JCe
9H [EEF FPE

NO C NC NO C NC NO C
2 outs outa Wi
R . )
cable not supplied

r I I Connect the coaxial cable and antenna brace as shown.

I

— ) =<
‘— Cable —o
Sleeve —o

Antenna connection

RBE4(
RBE4

N
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Transponder connection

Fit the R700 card.

Connect the transponder sensor or the preferred card reader,
while respecting the color code.

Two transponders connected in parallel, maximum.

RBE4024(
RBE4230(
2

H
L]
L
i 2
E S

>
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[~]
=
S

v
K

B
Birs

L— Black —o
Red —o

Keypad connection

Fit the R80O card.
Connect the preferred keypad, while respecting the color code.
Five keypads connected in parallel, maximum.

2
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PROGRAMMING

The key is ENTER for

e entering the programming —_—
e entering single menus

PROGRAMMING FUNCTION

POWER
e confirming/saving the values you have set = %
The keys < > are for il BC < >
e moving from one item to another I @

e increasing or decreasing values

The key is ESC for exiting the menus without saving
any changes

Menu map
{ 3 ’
F1  Decode code
F2 OUT1 command mode F 13 Store in Memory Roll
F3  0OUT2 command mode F 14 Copy from Memory Roll
F4  OUT3 command mode F 15 Rolling Code store mode
F5 0UT4 command mode F16 PIN
F6  OUT1 command durat!on U1 Store Users
F7  OUT2 command duration U2 Delete Users
F8 OUT3command durat.ion U3  Delete all users
F9 0UT4 command duration
F10 CRP address A4 Reset
F 11 RS485 serial-bus speed H1  Firmware version
F12  Set clock
)¢ Y 3
Function Descripton (the default values appear with a black backdrop)
Decoding the code. To chose the type of receiving command code (unique for all
outputs).
[ H ] Radio code for all series (see table on page 2).
F1 [ 2] Radio codes only for Atomo.
[ ] Radio codes only for Twin EE.
[[4]] Keypad codes.
[[5] Transponder codes.
0UT1 command mode. To choose the output's command mode.
[ H] Maintained Action Mode.
F2 [[2] Timer Mode 1 <—> 60 seconds.

[3]] Timer Mode 1 <—> 180 minutes.
[ Step-by-Step Mode.
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Function

Descripton (the default values appear with a black backdrop)

F3
Fé

F5

F6

F7
F8
F9

F10

F11

F12

F13

F 14

F15
F 16
U1
u2
U3

A4
H1

0UT2 command mode. See [F 2].
0UT3 command mode. See [F 2].

0UT4 command mode. See [F 2].

0UT1 command duration. To set the duration of the timer command, if it is set.
[B...<—>...[50] Seconds / [A...<—>...[18[d ] Minutes

0UT2 command duration. See [F 6 ].

0UT3 command duration. See [F 6 ].

0UT4 command duration. See [F 6 ].

CRP address. Assigning a univocal logic address for managing the receiver via CRP.
[H..... F5E] window

RS485 serial bus speed. To set the speed on the COM port.

[ 8] window 1200 Baud; [[7]] 2400 Baud; [ 2] 4800 Baud; [[3]] 9600 Baud; [[H]]
14400 Baud; [[5] 19200 Baud; [ @] 38400 Baud; [[7]] 57600 Baud; [[g]] 115200
Baud.

Setting the clock. See detail in the corresponding chapter. It only appears when the
SIPAOG card is fitted.

Store in Memory Roll. To save the settings of stored users.

[@]; [[1] Store.

Copy from Memory Roll. To retrieve stored settings and users.

[@]; [[1]] Copy.

Rolling Code store mode. See detail in corresponding chapter.

PIN. See detail in corresponding chapter.

Store users. See detail in corresponding chapter.

Delete users. See detail in corresponding chapter.

Delete all users. See detail in corresponding chapter.

Reset. To restore all default parameters.

[@]; [[1]] Reset.

Firmware version.




F 12 - Setting the Clock

FRUGKAMMING FUNU [TUN FRUGKAMMING FUNU [TUN

e Enter the programming, select Setting the
Clock [F12] and then [1].

e They will appear sequentially and flashing (< /> to vary, ENTER to confirm):
theyear (2 51 &), themonth( 7 2),theday( 3 7), the day of the week ( 1);
thetime ( 2 3),theminutes( 5 9),theseconds( 5 9);
the standard time ( 0 winter time/ 1 daylight savings time);

the subsequent calibration of the set time ( a/ 1 to activate it).
We suggest that you wait at least one month before checking whether the setting is right.

F 15 - Store in Rolling Code mode

By default [ H ], to add Rolling Code transmitters, you
need to access the control board and run the [U1]
procedure.

By selecting [ @] you can store the transmitters that you
want to add, and use an already stored transmitter as a
key (please, see the transmitter's packaging).

F 16 - PIN

For protection against tampering and unwanted programming.

FRUGKAMMING T UNU [TUN FRUGKAMMING T UNU [TUN

e (ot to Programming, click on PIN [F16] and then
LIFIel [1]

(o]
(=]

ﬁu@@aﬁﬁgm
e The default PIN, 1234, will appear. The first number will be flashing. To change the PIN:

[</>] to change the number;

[ESC] to move to the next digit;

[ENTER] to end and confirm the PIN (at any time).
the display will read [Sto] to confirm that the date has been stored.

[@
@

g

e

PRUGKAMMING FUNU | IUN FRUGKAMMING FUNG 1 TUN

FRUGKAMMING FUNU 1IUN FRUGKAMMING FUNU 1IUN
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U 1 - Store Users (max. 3,000)

Storing a user transmitter is always associated to a control mode (see funtions [F 2]/[F 3]/[F 4)/[F 5]).
Remove the Memory Roll card, before proceeding.

PRUGKAMMING T UNU [TUN

e Enter the programming, select Store Users [U1]. DD
Fap——
)

PRUGKAMMING T UNU [TUN

114
@?;\

PRUGKAMMING FUNU [TUN

e Choose which relay to associate to the code [1]/[2]/[3]/[4].

o The first available position for storing will appear.
The available positions are the flashing ones.

PRUGKAMMING FUNU [TUN

e Send the code by using the transmitter (even in sequence), the [Sto] -

wordmg will appear to confirm it have been saved. iﬁ\l D
L) When the maximum number of users is reached, the wording
[FULL], will appear.

U 2 - Delete users

° Eﬂter the programmingy SeleCt Delete USerS [U2] FRUGLKAMMING FUNUTIUN FRULKAMMING FUNUTIUN
JallE [T
CECRCR SN R R R o
° The Wording [3000] Wi” appear. FRULKAMMING TUNUTIUN FRULIKAMMING T UNU TIUN
Select the user to delete and press [ENTER]:
-

e The display will show the [CLr] wording to confirm that the single
user has been deleted. and the corresponding numbering will start
flashing: select the next user or exit the procedure by using [ESC]




U 3 - Delete all users

° Enter the prOgrammlng, Se'eCt Delete A” Users FRULKAMMING FUNUTTUN FRULKAMMING FUNUTTUN
[U3] and then [1].

o All stored users will scroll in rapid sequence and
at the end the display will show the [CLr] wording
to confirm that all users have been deleted.

DISMANTLING AND DISPOSAL

Always make sure you comply with local laws before dismantling and disposing of the product. The packaging
materials (cardboard, plastic, and so on) should be disposed of as solid household waste, and simply separated
from other waste for recycling.

Whereas other components (control boards, batteries, transmitters, and so on) may contain hazardous pollutants.
These must therefore be disposed of by authorized, certified professional services.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

REFERENCE REGULATIONS

CAME SpA declares that this product complies with the current directives at the time it is manufactured.
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RECEPTEURS D'EXTERIEUR
POUR EMETTEURS

MANUEL D'INSTALLATION

RBE4230 - RBE4024

CAME

FA00440-FR

SELADEI 2
2
5 5

FR Francais



INSTRUCTIONS IMPORTANTES DE SECURITE POUR L'INSTALLATION
ATTENTION : UNE INSTALLATION INCORRECTE PEUT PROVOQUER DE GRAVES DOMMAGES, SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS
D'INSTALLATION
LE PRESENT MANUEL N'EST DESTINE QU'A DES INSTALLATEURS PROFESSIONNELS OU A DES PERSONNES COMPETENTES

Ce symbole indique des parties a lire attentivement.
A Ce symbole indique des parties concernant la sécurité.
= Ce symbole indique ce qui doit &tre communiqué a I'utilisateur.

Les dimensions sont exprimées en millimetres, sauf indication contraire.

DESCRIPTION

Récepteur 4 canaux d'extérieur pour la commande radio d’automatismes et d’accessoires. Multifréquence (voir
tableau), mémorise jusqu'a 3 000 code/utilisateur. Gére également les claviers numériques $5000/6000/7000
et les capteurs de badges TSPOO et LT001.

Doté d’un afficheur 4 chiffres et d’une carte mémoire « Memory Roll ».

La programmation et la gestion de I'installation peuvent étre également effectuées a distance via CRP ou sur PC
via USB avec logiciel RBE gratuit disponible sur www.came.com.

Tableau compatibilité émetteurs :

Fréquence Carte AF Série Emetteurs
ATOMO Tous les modéles
TAM Tous les modéles
433,92 MHz AF43S TOP Tous les modéles
TWIN TW2EE - TWA4EE uniquement
Clavier radio S9000
ATOMO Tous les modeles
868,35 MHz AF868 ATP ATPBE4
TOP Tous les modéles
Dimensions - _
. L) -
3 Coad) 2

[
I
©
|
L@
=
s
[
P

2 ‘
o

Y

®

N

F
o
F
>

Page 2 - Code manuel FAOO440-FR - vers. 2 - 05/2017 - © Came S.p.A. - Le contenu de ce manuel est susceptible de subir des modifications & tout moment et sans aucun préavis.



Page 3 - Code manuel FAOO440-FR - vers. 2 - 05/2017 - © Came S.p.A. - Le contenu du manuel est susceptible de subir des modifications & tout moment et sans aucun préavis.

Données techniques

Type RBE4024 RBE4230
Degré de protection (IP) 54 54
Alimentation (V) 24 AG/DC 120 - 230 AC
Fréquence (Hz) / 50/60
Consommation en mode veille (W) 0,43 0,67-0,8
Puissance max. (W) 4.4 3-32
Portée contact relais - charge résistive cosp=1 (A/V) 5/230 5/230
Portée contact relais - charge inductive (A/V) 1,5/230 1,5/230
Matériau du boftier ABS ABS
Température de fonctionnement (°C) -20 2 +55 -20a+55
Classe de I'appareil Il Il
Poids (Kg) 0,55 0,6
Fusibles RBE4024 RBE4230
LINE FUSE - Ligne (mA) 315T 3157

INSTALLATION

Fixation

Positionner le boftier dans une zone protégée, a au moins 5 metres de tout autre récepteur, et I'antenne le plus
haut possible par rapport au sol et a I'écart de toute structure en métal ou en béton armé.
Utiliser des vis a téte cylindrique @ 6 et des passe-cables appropriés pour garantir I'étanchéité IP.

Installer des passe-cables adéquats en pergant les trous préforés sur les entrées sous la base de I'armoire.
/\ Avoir soin de ne pas endommager la carte électronique.




©COINDO N~

Description de la carte

LED alimentation 10. LED connexion USB

Afficheur de programmation 11. Connecteur mini USB

Touches de programmation 12. Bornes de connexion des dispositifs a comman-
Connecteur carte CLOCK (SIPAO6) der

Connecteur carte RSE 13. Bornes d'alimentation carte

Connecteur carte AF/R700/R800 14. Porte-fusibles

Bornes de connexion CRP 15. Transformateur (RBE4230 uniquement)

Bornes de connexion antenne 16. Connecteur carte Memory Roll

Bornes de connexion claviers/lecteurs

i PROGRAMMING FUNCTION
>

MEMORY ) | Y/ | Y/ | (S

CAME

RSE

RBE4024[]
RBE423000

)

WARN 1 JoP ( c €
%Tﬁﬁﬂ AR EEREER| © 1 ®

LINE FUSE
315mA-T

'ﬁ

N

NC NO C | [NC NO C NC NO C NC NO C

ouTi_ ourz ours  outs | U
w

B @ )

—
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INSTRUCTIONS GENERALES POUR L'INSTALLATION

A Linstallation doit étre effectuée par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur.
A\ Attention ! Avant d'intervenir sur I'armoire de commande, mettre hors tension et déconnecter les éventuelles
batteries.

Contrdles préliminaires

A Avant d'installer I'armoire de commande, il faut :

- s'assurer que la zone de fixation est a I'abri de tout choc, que les surfaces de fixation sont bien solides et que
la fixation est réalisée au moyen d'éléments appropriés (vis, chevilles, etc.) a la surface ;

« prévoir sur le réseau d'alimentation, conformément aux régles d'installation, un dispositif de déconnexion
omnipolaire spécifique pour le sectionnement total en cas de surtension catégorie Il (a savoir avec un espace
de plus de 3 mm entre les contacts) ;

« prévoir des tuyaux et des conduites pour le passage des cables électriques afin de les protéger contre la
détérioration mécanique ;

Outils et matériel

S'assurer de disposer de tous les instruments et de tout le matériel nécessaire pour effectuer I'installation en
toute sécurité et conformément aux normes en vigueur. La figure illustre quelques exemples d'outils utiles a
I'installateur.

Type et section minimale des cables

) Longueur cable
Connexions

<20m 20<30m
Alimentation carte 230 V 2Gx1,5mm’ 2Gx1,5mm’
Alimentation carte 24 V 2Gx 1,5 mm2 2Gx 1,5 mm2

En cas d'alimentation en 230 V et d'une utilisation en extérieur, adopter des cables HO5RN-F conformes a la
norme 60245 IEC 57 (IEC) ; en intérieur, utiliser par contre des cables HO5VV-F conformes & la norme 60227 IEC 53
(IEC). Pour les alimentations jusqu’a 48 V, il est possible d'utiliser des cables FROR 20-22 Il conformes & la norme
EN 50267-2-1 (CEl).

Pour la connexion CRP, utiliser des cables UTP CAT5 jusqu’a 1000 m.
Pour la connexion de I'antenne, utiliser des cables RG58 jusqu’a 10 m.

Si la longueur des cables ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section des
cables en fonction de I'absorption effective des dispositifs connectés et selon les prescriptions de la norme CEI EN
60204-1.

L Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la méme ligne (séquentielles), les dimensions indiquées dans
le tableau doivent étre réévaluées en fonction des absorptions et des distances effectives. Pour les connexions de
produits non indiqués dans ce manuel, considérer comme valable la documentation jointe a ces derniers.




N\ Avant I'insertion d'une carte enfichable (ex. : AF, R800), il est OBLIGATOIRE DE METTRE HORS TENSION et
de déconnecter les éventuelles batteries.

Au terme de la copie des codes, retirer la carte Memory Roll.

Connexion CRP avec carte RSE

IS gg R0

N ™M

<9 Insérer la carte RSE.

§ § I I Connecter a un dispositif CAME avec protocole CRP*

(systeme Came Connect), comme indiqué sur le schéma

(connexion RS485)
L)

1
.
.
v
,

P 2=t
-4

Cable UTP CAT5
A<—>A

B<—>B .o
r-g)--
GND <—> GND /I VO

* Pour en vérifier la compatibilité, accéder a :
http://www.cameconnect.net/came/docs/cameconnect_compliant_devices.html

) e

a9y 9 v

Connexion USB

Connecter au PC sur le connecteur USB (mini USB type AB) pour accéder aux fonctions avancées par le biais du
logiciel RBE* gratuit, disponible sur :

http://www.came.com/global/en/operators/accessories/rbe4.html

* compatible avec le firmware de la carte a partir de la version 2.0, identifiable par la fonction [H1].

L1 _JCe
9H [EEF FPE

NO C NC NO C NC NO C

UT2 ouT3 ouT4 =
/. cable non fourni

Connexion antenne

I3 Connecter le cable coaxial et la gaine de I'antenne comme
e indiqueé.
A B GND
/o T c— 7
‘— Céble —o
Gaine —o
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Connexion lecteur

Introduire la carte R700.

Connecter le capteur badge ou le lecteur de cartes préféré en
respectant les couleurs indiquées.

Maximum 2 lecteurs connectés en parallele.

RBE4024(
RBE4230(

Connexion clavier

Introduire la carte R800.

Connecter le clavier préféré en respectant les couleurs indi-
quées.

Maximum 5 claviers connectés en paralléle.

RBE4024(
RBE4230(
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PROGRAMMATION

La touche ENTER permet de/d" :

e entrer dans la programmation
e entrer dans chaque menu

PROGRAMMING FUNCTION

POWER
e confirmer/mémoriser la valeur configurée = %
Les touches < > permettent de/d" : il B _< >
e se déplacer d'une option de menu a I'autre I @

e augmenter ou diminuer une valeur

La touche ESC permet de sortir des menus sans
sauvegarder les modifications

Mappage du menu

! [

F1  Décodage code

y N

F2  Modalité commande OUT1 F 13  Sauvegarder sur Memory Roll

F3  Modalité commande OUT2 F14  Copier depuis Memory Roll

F4  Modalité commande OUT3 F 15 Modalité mémorisation Rolling Code
F5  Modalité commande OUT4 F16 Gestion PIN

F6  Durée commande OUTH U1 Mémorisation Utilisateur

F7 Durée commande OUT2 U2 Elimination Utiisateur

F8  Duree commande OUT3 U3  Elimination Totale Utilisateurs

F9  Durée commande OUT4 o

F10 Adresse CRP A4 Remise a Zéro

F11 Vitesse bus série RS485 H1  Version Firmware

F 12 Configuration horloge
Y 11 )

Fonction Description (les valeurs par défaut sont celles qui apparaissent sur fond noir)

Décodage code. Pour choisir le type de code de commande en réception (le méme pour
toutes les sorties).
[H] Codes radio toutes les séries (voir tableau page 2).
F1 [[2] Codes radio Atomo uniquement.
[3]] Codes radio Twin EE uniquement.
[ Codes clavier.
[[5] Codes lecteur.
Modalité commande OUT1. Pour choisir la modalité de commande de la sortie.
[H] Modalité Action Maintenue.
F2 [2]] Mode Temporisé 1 <—> 60 secondes.
[3] Mode Temporisé 1 <—> 180 minutes.
[ ] Modalité Pas-a-Pas.
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Fonction

Description (les valeurs par défaut sont celles qui apparaissent sur fond noir)

F3
Fé

F5

F6

F7
F8
F9

F10

F11

F12

F13

F14

F15
F 16
U1
u2
u3

A4
H1

Modalité commande OUT2. Voir [F 2].

Modalité commande OUT3. Voir [F 2].

Modalité commande OUT4. Voir [F 2].

Durée commande OUT1. Pour configurer la durée de la commande temporisée (a condi-
tion que celle-ci soit configurée).

[H...<—...E0] Secondes / [H...<—>...[lFF ] Minutes

Durée commande OUT2. Voir [F 6 ].

Durée commande OUT3. Voir [F 6 ].

Durée commande OUT4. Voir [F 6 ].

Adresse CRP. Attribution d’une adresse logique univoque pour la gestion du récepteur
via CRP.

(@ ... [BEs]

Vitesse bus série RS485. Pour configurer la vitesse souhaitée du port COM.

[[@]] 1200 Bauds ; [[71] 2400 Bauds ; [[2]] 4800 Bauds ; [[3]] 9600 Bauds ; [&]] 14400
Bauds ; [[5] 19200 Bauds ; [H] 38400 Bauds ; [[7] 57600 Bauds ; 8] 115200
Bauds.

Configuration horloge. Voir les détails au chapitre correspondant. N'apparait qu'avec la
carte SIPAOG insérée.

Sauvegarder sur Memory Roll. Pour sauvegarder les configurations et les utilisateurs
mémorisés.

[@]; [[] Sauvegarder.

Copier depuis Memory Roll. Pour récupérer les configurations et les utilisateurs mémo-
risés.

[@]; [[]] Copier.

Modalité mémorisation Rolling Code. Voir les détails au chapitre correspondant.
Gestion PIN. Voir les détails au chapitre correspondant.

Mémorisation Utilisateur. Voir les détails au chapitre correspondant.

Elimination Utilisateur. Voir les détails au chapitre correspondant.

Elimination Totale Utilisateurs. Voir les détails au chapitre correspondant.

Remise a zéro. Pour réinitialiser tous les paramétres par défaut.

[@];[[]] Remise a zéro.

Version Firmware.




F 12 - Configuration Horloge

FRUGKAMMING FUNU [TUN FRUGKAMMING FUNU [TUN

e Entrer dans le menu de programmation et
sélectionner Configuration Horloge [F12] puis

[1].

¢ Les options suivantes clignoteront (< /> pour modifier, ENTER pour confirmer) :
année (2 817 &), lemois( T 2),lejour( 3 1), lejourde la semaine ( 1)
'heure (2 3),lesminutes( 5 9),lessecondes( 59);
le temps standard ( & heure d’hiver/ 1 heure d'été) ;
le réglage suivant du temps configuré ( a/ T pour I'activer).

II'est conseillé de controler I'exactitude de la configuration au bout d’un mois au moins.

F 15 - Modalité mémorisation Rolling Code

Par défaut [ H ], pour ajouter des émetteurs a technologie
Rolling Code, il faut accéder a la carte électronique et
exécuter la procédure [U1].

La sélection de [[@] permet de mémoriser les émetteurs
a ajouter de I'extérieur, en utilisant un émetteur déja
mémorisé (voir emballage émetteur).

F 16 - Gestion PIN

Pour la protection contre les effractions ou les programmations indésirables.

Y Entrer dans Ie menu de programmation et Sé|EC- FRUGLKAMMING TUNUTTUN FRUGLKAMMING TUNUTTUN
tionner Gestion PIN [F16] puis [1]. D". DDD.

e |'écran affichera le PIN par défaut [1234] avec premier chiffre clignotant. Pour modifier le PIN, appuyer
sur:

[</>] pour varier le numéro ;

[ESC] pour passer au chiffre suivant ;

[ENTER] pour valider la modification ou le PIN (a tout moment).
I'écran affichera le message [Sto] pour en confirmer la mémorisation.

FRUGKAMMING FUNU | TUN
FRUGKAMMING FUNU 1IUN FRUGKAMMING FUNU 1IUN

r‘NUuNAMM\Nb rUNLHUN
l ".
ESC [ NTER

E?\ 19 _:",' *amﬁ %\ﬁmmm
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U 1 - Mémorisation Utilisateur (max. 3000)

L.a mémorisation d’un émetteur (utilisateur) est toujours associée a une modalité de commande (voir fonction
[F 2)/[F 3)/[F 4)/[F 5)).

Avant de continuer, enlever la carte Memory Roll.

PRUGKAMMING T UNU [TUN

Ju 7

@ﬁmﬁ\
N\

o Choisir le relais a associer au code [1]/[2]/[3]/[4]. FIODHAIMI S T UG LIUN

e Entrer dans le menu de programmation, sélectionner Mémorisation
Utilisateur [U1].

e |'écran affichera la premiere position libre pour la mémorisation.

Les positions libres clignotent, ce qui en facilite I'identification.

e Envoyer le code avec I'émetteur (y compris en séquence) ; I'écran
affichera le message [Sto] pour confirmer la mémorisation. ﬁ%
Lorsque le nombre maximum d'utilisateurs a été atteint, I'écran
affiche le message [FULL].

U 2 - Elimination Utilisateur

FRUGKAMMING FUNU | TUN FRUGKAMMING FUNU 1 IUN

e Entrer dans le menu de programmation et sélec- D D DDD

tionner Elimination Utilisateur [U2] puis [1].
ﬁﬁﬁﬁ\ﬁﬁﬁ&\

° LYécran afﬁchera |Yemp|acement [3000]. FRULKAMMING TUNUTIUN FRULIKAMMING T UNU TIUN
Sélectionner I'utilisateur a éliminer et appuyer sur
[ENTER] :

(=]

EsC < >

e ’écran affichera le message [CLr] pour confirmer I'élimination
de l'utilisateur et le numéro correspondant se mettra a clignoter :
choisir I'utilisateur suivant ou sortir de la procédure par [ESC]




U 3 - Elimination Totale Utilisateurs

o Entrer dans le menu de programmation et e e
sélectionner Elimination Totale Utilisateurs [U3] D D DD
puis [1].

LR

oo Wi

s=

o |'écran fera défiler rapidement I'un apres 'autre FIUDFAIMI S TUNS LIUN
tous les utilisateurs mémorisés et affichera le f
message [CLr] pour confirmer I'élimination effec-

tive de tous les utilisateurs. ’ @

MISE AU REBUT ET ELIMINATION

Avant d'effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur
le lieu d'installation. Les composants de I'emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets
urbains solides et peuvent étre éliminés sans aucune difficulté, en procédant tout simplement a la collecte
différenciée pour le recyclage.

D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des
substances polluantes. Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées a les récupérer et
a les éliminer.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

REFERENCES NORMATIVES

CAME SPA déclare que ce produit est conforme aux directives de référence en vigueur au moment de sa
production.

‘
0
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Liste utilisateurs enregistrés
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Liste utilisateurs enregistrés

83
84
85
86
87
88
89
90
91

92
93
94
95
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109
110
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115
116
117
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119
120
121
122
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125
126
127
128
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134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
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BHELLHUE PALIMONPUEMHIKH
19 YCTPONCTB AUCTAHLINOHHOIO YMPABJIEHUA

WHCTPYKLUA M0 MOHTAXY

RBE4230 - RBE4024

CAME

FA00440-RU

ST
)
e 5,

RU  Pycckun



BAXHBIE UHCTPYKLIAW MO BE30MACHOCTI BO BPEMSA MOHTAXA
BHUMAHMWE: HENPABWJTbHAS YCTAHOBKA MOXXET MPUBECTI K CEPbE3HBIM MOBPEXEHNAM, CTPOTO CNEAYWTE NPY-
BEJEHHBIM HVXKE YKA3AHUAM.
HACTOSILLLAA UIHCTPYKLMA NPEAHASHAYEHA UCKNOYUTENBHO ANS NPOGECCUOHANBHBIX YCTAHOBLUMKOB U KBATU®U-
JIPOBAHHO[I'O [IEPCOHAJIA

YCJIOBHbIE 0603HAYEHUSA

9TOT CMMBOS 0603HAYAET Pasfen, TPEOYIOLLMIA 0COB0r0 BHUMAHNS.
A\ 3TOT cMBON 0603HAYAET Pa3fieN, CBA3aHHbINA ¢ BONpocamit 6e30MacHOCTU.
= 9TOT CMMBON 0603HAYaET Pa3fer, NpefHa3HaYeHHbIA AN 03HAKOMNEHUS! KOHEYHOrO Mofb30BaTenNs.

Bce pasmepb! npuBeaeHbl B MM, €CIIN HE YKA3aHO MHOE.

BHELWHWI 4-KaHanbHbIA PAANONPUEMHIIK, NPeAHA3HAYEHHbIA ANs YNpaBNeHns aBTOMATUKOM W akceccyapa-
Mu. MHoroyacToTHas Moaenb (CM. Tabnuly) ¢ BOSMOXHOCTbIO 3anomuHaHus ao 3000 Koaos/nonb3oBateneil.
PanonpnuemHmK Takxke COBMECTIM C KOLOHAO00pHbIMM KnauaTypamu S5000/6000/7000 1 npoKCUMIATK-CYK-
ThiBaTenamm TSPOO n LTOO01.

YCTPOMCTBO OCHALLEHO YETHIDEXCUMBOSILHBIM JMCMNIEEM 11 KAPTOI MaMATW 15 XPaHEHUs! JAHHbIX.

Mporpammi1poBaHiie 11 yNpaBneHne CUCTEMOI MOrYT OCYLLECTBASATLCS AMUCTAHLIMOHHO nocpeacTBom CRP nnn
¢ MK yepe3 USB ¢ NOMOLLBIO CneumanbHoro nporpaMMHoro obecneyerns RBE, 6ecnnaTtHo CKaunMBagMoro Ha
caifTe www.came.com.

Tabnnua CoBMECTUMOCTY NyNTOB ANCTAHLMOHHOMO YNpaBeHus:

[nara paavo-
NpUeMHUKa
Yacrora AF Cepusi MyneTol BY
ATOMO Bce mopenu
TAM Bce mopenu
433,92 MI'y, AF43S TOP Bce moaenu
TWIN Tonbko TW2EE - TWAEE
becnposoaHas kogoHabopHas knasuartypa S9000
ATOMO Bce moaenm
868,35 My AF868 ATP ATPE64
TOP Bce mogenu
lab6aputHble pasmepbl (MM)
s 2

S
)
7

224
7\
7
\_-
180

>

B 46

—
(=]
S
2]
~
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TEeXHMYECKME XapaKTepUCTMKH

Mogenb RBE4024 RBE4230
Knacc 3awutsi (IP) 54 54
Hanpspkenue anektponutaHus (B) ~/=24B ~120/230
YacTora () / 50/60
MoTpebneHne B pexume oxuaaHus (BT) 0:43 0,67—0,8
Makc. moLHocTb (BT) 4.4 3—32
Harpyaka peneiHbix KOHTaKToB - akTiBHas cosd=1 (A/B) 5/230 5/230
Harpy3ka peneiHbix KOHTAKTOB - UHAYKTUBHas (A/B) 1,56/230 1,56/230
MaTtepuan Kopnyca ABS ABS
[unanaszon pabounx Temneparyp (°C) -20 — +55 -20 — +55
Knacc ycTponctaa Il Il
Macca (kr) 0:55 0,6
[InaBkue npefoxpaHuTenu RBE4024 RBE4230
LINE FUSE - BxogHoii (MA) 315T 315T

MOHTAX

Kpennexue

Kopnyc paguonpueMHuka AOMKEH pacronaraTbCs B 3alLMLLEHHOM MECTe, Ha paccTosSHUM He MeHee 5
METPOB OT APYriX PaAMONPUEMHUKOB. AHTEHHA OMKHA HAXOANTLCS KaK MOXHO BbILLE Haf 3eMIieid, Boanu ot
METANMNYECKIX U GETOHHBIX KOHCTPYKLMIA,

icnonbayinte 60NTHI C LMAUHAPUYECKON TONMOBKOA @ 6 W NOAXOASLIME FepMOBBOAbI NS 06ECreveHus
repPMETNYHOCTM COOTBETCTBYHOLLIEN YKa3aHHOMY Knaccy IP.

Mponenaiite 0TBEPCTUS B MpeABapUTENbHO PasMeYeHHbIX MECTax B OCHOBAHWM KOpMyca W YCTaHOBUTE
repMOBBOZbI.

/N ByzbTe NpefenbHo 0CTOPOXHI, YTOGbI HE MOBPEANTL ANEKTPOHMKY!




OCHOBHbIE KOMIMOHEHTbI NNATbl

©COINDO N~

CBETOAMOAHbIA MHANKATOP 3NEKTPONUTAHMS
[lucnneii ans nporpamm1poBaHms
KHOMKK NporpaMmMnpoBaHs
Pasbem ans nnatbl CLOCK (SIPAOG)
Pasbem ana nnatsl RSE

Pasbem ans nnatbl AF/R700/R800
KoHTakTbl nogkntoyerns CRP
KOHTaKTbI NOAKMOYEHNS AHTEHHbI
KOHTaKTbl NMOAKIHOYEHNST KOLOHAOOPHbIX KNaBu-

aTyp/I'IpOKCVIMVITVI cuuTHIBaTENEN

. MuHn-pasbem USB

. KoHTaKTbl noaKnioyeHIs ynpaBnsiembix yCTPOACTB
KOHTaKTbI 3NeKTPONUTaHNs nnatbl
[epxatenb npefoxpanuTenei

TpaHccopmarop (Tonbko Ha RBE4230)
Pa3bem /151 KapTbl namaTh

PROGRAMMING FUNCTION

QL

MEMORY

—

CAME

RSE

RBE4024[]
RBE423000

CeetoanoaHbin neankartop USB

2

LINE FUSE
315mA-T

HH

HHEH

'ﬁ

N

NC NO C

NC NO C NC NO C

—

%ﬁﬁ?
ouT

ouT2

ouT3 ouT4

I

@
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OBLUNE NHCTPYKLIMK N0 MOHTAXY

A MOHT@X [O/MKEH NPOM3BOAUTLCA  KBIN(MULMPOBAHHLIM MEPCOHANIOM B MOJIHOM  COOTBETCTBUAM C
TPEBOBAHMAMM [IENCTBYIOLLIMX HOPM 6E30MaCcHOCTU.

A\ BHumanme! Mepen Hauanom paboT no SKCnyaTtaLm, PEMOHTY, HACTPOVKE M PEryNpoBKe 6110Ka ynpaBneHus
OTKITI0UMTE CETEBOE 3NEKTPOMMUTAHNE /U BbITALLUTE aKKyMYNATOPbI.

MpengapuTenbHble NPOBEPKM

A Tlepen HavyanoMm MOHTXKHbIX PaboT BbINOMHUTE CReayoLLee:

« Y6eauTech B TOM, YTO YCTPOWCTBO 6yeT YCTAHOB/IEHO B MECTE, 3aLLMLLIEHHOM OT BHELLHUX BO3AENCTBUIA, 1
3aKPENEHO Ha TBEPAON, POBHON MOBEPXHOCTY; MPOBEPLTE TaKXKe, YTOObI ObIN NOATOTOBNEHbI NOAXOAALLME
KPEneXHble 3EMEHTBI.

« [In NOAKNIOYEHUS K CETW ANEKTPONUTaHNs HeOBXOAMMO NPEMyCMOTPETb aBTOMATUYECKUIA BbIKMIOYATENb C
PaCCTOSHNEM MEXY KOHTAKTaMI He MEHEE 3 MM.

« MpuUroToBbTE NIOTKW U KaHanbl 415 NPOBOAKW Kabens, rapaHTUPYHOLLME HAAEXHYIO 3aLLUUTY OT MEXaHUYECKNX
MOBPEXAEHNN.

WNHCTPYMEHTbI U MaTepuansl

[lepen Ha4anoM MOHTaXHbIX PaboT YOEAUTECH B HANMYMM BCEX HEOOXOAMMbIX WHCTPYMEHTOB U MaTep1asios,
KOTOpble MO3BOMAT MPOM3BECTU YCTAHOBKY CUCTEMbI B MOSIHOM COOTBETCTBUM C [EACTBYIOLMMM HOPMaMM
6e30MacHOCTW. Ha pucyHKe NpeacTaBneH MAHUMaNbHbIA HAB0P MHCTPYMEHTOB, HEOOXOAMMBIX [/ NPOBEAEHNS
MOHTaXHbIX paboT.

S

Tun u MUHUManbHoE ceyeHne Kadenen

LnuHa kabens

MopknoyeHns

<20m 20<30m
AnektponuTanne ~230 B 2Gx1,5 MMZ 2Gx1,5 MMZ
AnekTponuTaHne =24 B 2Gx1,5 MM2 2Gx1,5 MM2

Mpn HanpskeHnn 230 B W NpuUMEHEHMM CHApYXM HEOOXOAMMO ucnonbaosatb kabenn Tuna HOSRN-F,
cootBeTcTBytOWMe 60245 IEC 57 (IEC); B nomelieHusix cnefyeT ucnonb3osaTtb kabenu tuna HOSVV-F,
cootBeTcTBytOWWMe 60227 IEC 53 (IEC). [na anekTponuTaHus YCTPOWCTB HanpshkeHuem A0 48 B MOXHO
ncnonb3osats kabenb FROR 20-22 II, cooteeTcTBytowmi EN 50267-2-1 (CEI).

[ing nopkntoueHus yepea CRP ncnonb3yitte kabenb Tuna UTP CAT5 anutoi go 1000 m.
[Insg NOAKNIOYEHNS aHTEHHbI MCNONb3yiiTe Kabenb Tuna RG58 annHoi 1o 10 M.

[ Ecnu gnuHa Kabens oTnn4aeTcs 0T NPUBEAEHHOI B TabnuLe, ero CeyeHne OnpefensieTcs Ha 0CHOBaHN
peanbHoOro noTpebneHns Toka MOAKMIOYEHHbIMU YCTPOACTBAMM U B COOTBETCTBUM C  yKa3aHUAMM,
cofepxallmmucs B Hopmatuse CEI EN 60204-1.

L3 [lng nocnefosaTenbHbIX MOAKOYEHUA, NpeaycMaTpuBalownx GOMbLUYI0 HArpysKy Ha TOT Xe y4acToK
Lienu, 3Ha4eHna B TabanLe AOMKHbI GbiTb NEPEeCcMOTPEHbI C YYETOM peanbHbIX noKasaTesneit noTpeéneHus u
(haKTUYECKIMX PacCTOsHWIA. Tpu MOAKMIOYEHUM YCTPOICTB, HE PacCMaTpUBaeMbiX B JAaHHOW WHCTPYKLWM,
CneayeT pyKoBOACTBOBATLCSA TEXHUYECKOI JOKYMEHTALNEil Ha COOTBETCTBYIOLLEE U3enne.




/N Tepes, Tem Kak ycTaHoBATL NoGylo nnaty (Ranpumep: AF. R800), OTKIIOUWTE SNEKTPOMTAHME u
OTCOELVHITE aKKYMYNSTOPbI MPK WX HAUYUA.

Mo 3aBepLUEHMI KOMMPOBAHIS KOLOB KapTa NamsiTi JOMKHA ObiTh U3BMEYEHA.

CoeauHenune CRP ¢ nnaton RSE

¥ o R700

33 RsE

<L9L Bcrasbte nnaty RSE.

Ll -

Q § MookntounTe ee K ycTporcTBy CAME ¢ nomoLLbto npoTokona

CRP* (cuctembl Came Connect), kak noka3aHo Ha cxeme

(nogkntoueHne RS485).
BEA

Ka6enb UTP CAT5
A<—>A

B<—>B .o
r-g)--
GND <—> GND /I VO

* [1ns npoOBEPKN COBMECTUMOCTY NPONANTE NO aJpecy:
http://www.cameconnect.net/came/docs/cameconnect_compliant_devices.html

) e

a9y 9 v

CoeauHenne USB

Moaxntounte MK Kk USB-nopty (MuHM-USB Tna AB) ans noctyna K A0MOMHUTENbHBIM MYHKLUMSM C MOMOLLbIO
6ecnnaTHoro nporpammHoro obecneyeHns RBE* (onuus), 4ocTynHoro no agpecy:
http://www.came.com/global/en/operators/accessories/rbe4.html

* COBMECTVMOTO C MPOLUMBKOI NNaThbl HaumHas ¢ epcun 2.0. 1 BbiLLE, AEHTUPULMPYEMOIA C NOMOLLIbIO (HyHK-

U [H1]
| L _ICE
5 [FEH ERE °

NO C NC NO C NC NO C

UT2 ouT3 ouT4 =
*/K;anb He npunaraeTcs

MogknioYeHne aHTEHHbI

r MookntounTe KoakcuanbHbl Kabenb U ONNETKY aHTEeHHbI, KaK
MoOKa3aHo Ha PUCYHKE.

|_(
‘— Kabenb —o
Onnetka —o
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MopknioueHne NMPOKCUMUTU-CYUTbIBATENSA

RSE

RBE4024(
RBE4230(

R700 Bcrasste nnaty R700.

MoaKno4YMTE NPOKCMUTU-CHUTHIBATENb WX APYIOA CYATHIBA-
I Tefb KapT, cobnoaas ykasaHHble LiBeTa.

MapannenbHo MOXHO NOAKIOYUTD He 6onee 2 NPOKCUMU-

TU-CYMTbIBATENEN.

L—  YepHbil —o
KpacHbllhi —o

MopknioueHne KofoHa6oPHOI KNnaBnaTypbi

RBE4024(
RBE4230(

Bcrasbte nnaty R800.

[MoakntounTe Xenaemyro KofoHaboPHYIO KnasmaTypy, Coosto-
a1 yKa3aHHble LiBeTa.

[apannenbHo MOXHO NOAKMOYNTL He 60Nee 5 KofoHabop-
HbIX KnaBnaryp.

B
L Cvhmn  —o

benbit  —o



http://www.came.com/global/en/operators/accessories/rbe4.html
http://www.cameconnect.net/came/docs/cameconnect_compliant_devices.html

NPOrPAMMWUPOBAHUE

Kronka ENTER cnyxut ans:

PROGRAMMING FUNCTION

* BX0f1a B PEXMM NPOrpaMMUPOBaHIS;
® BX0fja B OTENbHbIE MEHIO; cOWER
* NOATBEPKAEHNA 1 COXPAHEBHNSA 3HAYEHUS = %

BbiGPaHHOro napameTpa. Kol

KHonku < > cnyxar ans: I

® NepeMeLLEHNs N0 MEHIO;
® YBENUYEHIS UM YMEHbBLLIEHUSA 3HAYEHIS!
BbIOPAHHOT0 NapameTpa.

Ol
@)
i
Cl

KHonka ESC cnyxuT fns Bbixoa 13 MEHI0 1
OTMEHbI UBMEHEHWIA.

CTpyKTypa MeHto
$ <
F1 JlekoanpoBaHue koja F 12 HacTpolika BpemeHn
F2 Pexumynpasnens OUT1 F 13 CoxpaHeHue Ha KapTe namsTu
F3 Pexum ynpasnexus OUT2 F 14 KonupoBaHue faHHbIX C KapTbl NamsTy
F4  Pexum ynpasnexns OUT3 F15 Pexum 3anommHanns
F5 Pexumynpasnens OUT4 AVHAMU4ECKOT0 KOAa
F6  [lnuTenbHocTb pexuma ynpasnenus OUTT F 16 Ynpasnetue PIN-kogom
F7  AnuTenbHoCTb pexima ynpasneHus OUT2 U1 3anomuHaHue nofb3osartens
F8 JnutenbHocTb pexima ynpasnenns OUT3 U2 Ynanexue nonb3osatens
F9  [inuTenbHocTs pexuma ynpasnenis OUTA U3 Ynanexue cex nonb3osareneii
F10 Agmpec CRP
F 11 CkopocCTb nepemayu faHHbIx no A4 Copoc
nocnenoBaTenbHom wuHe RS485 H1 Bepcus npoLwMBKN
)¢ Y 3

DOYHKUMS Onucaxwe (Ha YepHOM (hOHEe 3HaYEHWS M0 YMOTHaHMI0)

LlekopnpoBaHue Koga. Bui6op Tuna Koaa ynpasneHns ans npuema (YHuKanbHbii ans
BCEX BbIX0/10B).
[H] Koabl mynsToB 1Y BCex cepuid (CM. TabnuLly Ha CTpaHuLe 2).
F1 [[2] Konbl pafuoynpaBneHns Tobko nynstos Y Atomo.
[[3]] Kombl pafmoynpasnenns Tonbko nynstos 1Y Twin EE.
[ 4] Kokl KOLLOHABOPHOW KNaBnaTypbl.
[[5] Kofbl NPOKCUMUTU-CUNTBIBATENS.
Pexxum ynpaenenns OUT1. Bbibop pexxuma ynpasneHnst BbIXOLO0M.
[H] Pexum «[pucyTcTBre onepatopar.
F2 [[2] Pexum «Taitmep 1» <—> 60 CEKyHA,.
[[3] Pexxum «Tanmep 1» <—> 180 MUHYT.
[[41] Pexxum «[lowwaroBsebiid».
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DyHKLUMSA

Onucanwve (Ha YepHoOM (hoHe 3HaYeHS M0 YMOTHaHNI0)

F3
Fa

F5

F6
F7
F8
F9

F10

F11

F12

F13

F14

F15

F 16

U1

u2

u3

A4
H1

Pexxum ynpasnenus OUT2. Cmotpute [F2].

Pexxum ynpasnenua OUT3. Cmotpute [F 2 ].

Pexxum ynpasnenus OUT4. Cmotpute [F2].

LnutenbHocTb pexxuma ynpasneHust OUT1. YcTaHoBKa ANUTENbHOCTY PeXuMa
ynpaBnexus, eciv BbiopaHa.

[B...<—>.. [6lg] cekyHa/ [H...<—>..[118lg]] MuHyT

LnutenbHocTb pexxuma ynpasneHus OUT2. Cvotpute [F 6 ].

LnutenbHocTb pexxuma ynpasneHust OUT3. Cmotpute [F 6 ].

LnutenbHocTb pexxuma ynpasneHus OUT4. Cmotpute [F 6.

Anpec CRP. [pncBoeHne yHUKANbHOM0 IOrMYECKOro aapeca Ais ynpasieHns paamo-
npuemHukom no CRP.

(@ ... [BEs]

CKopocTb nepeAayn faHHbixX no wuHe RS485. [1nsg HACTPOAKN XenaeMomn CKopocTy
COM-nopra.

[[@] 1200 604, [[7]] 2400 604; [ 2] 4800 60a; [ 3] 9600 6op; [H)] 14400 6og; [E]
19200 604; [E] 38400 6op; [[M] 57600 60g; [[E] 115200 604.

HacTpoiika BpemeHu. CM. noapo6Hyto MHOpMaL0 B COOTBETCTBYIOLLEM Pa3fene.
HacTtpoika [oCcTynHa ToNbKo npu yctaHosneHHow nnate SIPAOG.

CoxpaHeHue Ha kapTe namsaTu. OyHKLMSA NO3BONSET COXPAHNUTb HACTPOIKM 1
[laHHble NoNb30BaTeNen.

[@]; [[7] CoxpanuTe.

KonupoBaHue faHHbIX C KapTbl NamMaTh. OyHKUMA NO3BOASET NONYYNTb HACTPOIKN
11 AaHHble MONb30BaTeNEN, CKOMMPOBAB WX C KApTbl MAMATH.

[@]; [[7]] Konuposatb.

Pexxum 3anoMuHaHus guHammyeckoro koaa. Gm. nofpo6Hy0 MHAOPMALMIO B CO-
OTBETCTBYIOLLEM pasferne.

Ynpasnenue PIN-kogom. CM. N0APO6HYH MH(DOPMALIMIO B COOTBETCTBYHOLLEM pas-
nene.

3anomuHaHmne nonb3osarens. CM. NoApoOHYI0 MHAOPMALIO B COOTBETCTBYIOLLEM
pasgerne.

YnaneHue otaenbHOro nosiib3osarens. CM. noapo6Hyo MHMOPMALA0 B COOTBET-
CTBYIOLLEM pa3gene.

Ynanenue Bcex nonb3oBareneir. CM. Noapo6HYH0 MHHOPMALMIO B COOTBETCTBYHO-
LLeM pasfene.

Copoc. BoccTaHOBNEHME 3HAYEHMI MO YMONYAHNIO.

[@]; [[]] CopocuTb

Bepcus npolunBKu.




F 12 - HacTtpoiika BpemeHu

FRUGKAMMING FUNU [TUN FRUGKAMMING FUNU [TUN

e BoiiauTe B peXumM nNporpaMMmpoBaHus,
BblOepuTE «HacTporika aatbl U BpeMeHu»
[F12] v 3aTem [1].

* Ha gucnnee nossatcs, muras (</> ans n3merenus, ENTER ans noaTeepXaeHus):
rog (2 81 &), mecau, ( 7 2),meHb( 3 17), neHb Hegenm ( 1);
yac( 2 3),MuHyTol (5 9), cekyHabl (5 9);
[IEKPETHOE Bpems ( 0 3umHee Bpemsi/ ! NeTHee Bpems);

NOC/EeLYIoWas PeryampoBka 3aaHHoro BpeMeHHm ( a/ 1 0N akTmBauum).
PekomeH/yeTCs NpOBEPUTL TOYHOCTL BPEMEHM CMYCTS HE MEHEE MecaLa.

F 15 - Pexxum 3anomuHaHusa AMHamMmU4eckoro Koga

Mo ymonyaxuio [ @], ans fo6asneHus nynsto Y ¢
TEXHONMOrMer ANHAMUYECKOro Koga Heo6xo4MMOo BOMTH
B NiaTy ynpasieHus 1 BbINONHUTL npoueaypy [U1].

Bbibpas [ (3] ], MOXHO 3anoMHUTb NynbThl 1Y, Mcnosnb-
3y KJTI0Y Y)KE COXPAHEHHOro paHee nynbra [y (cm.
VHCTPYKUWIO, MpUnaraemyto K nysnbTy).

F 16 - YnpaBnenue PIN-kKogom

[ins 3aliunThl OT B3/10Ma UMK HEXENATENBHOMO NPOrpPaMMUPOBAHNS.

e BoiauTe B peXuM NporpaMM1pOBaHis 1 Bbl-
bepuTe «Ynpasnexue PIN-kogom» [F16] u 3aTem

(1.

e [ogsutcs PIN-koz no ymonyannio [1234] ¢ muratouleii nepsoii uudpoir. ing namexenus PIN-koga
HaXXMUTE:

[</>] ang n3meHeHns undpsl;

[ESC] ans nepexona K cneaytoLien undpe;

[ENTER] nnsi 3aBepLueHust U3MeHeHNs unn noaTeepxaeHns PIN-kofa (B mo60 MOMEHT).
Ha pucnnee nossutcsa cooblieHune [Sto] B 3HaK NOATBEPXK/AEHNS 3aNOMUHAHMS.

PRUGKAMMING FUNU | IUN
FRUGKAMMING FUNU 1IUN FRUGKAMMING FUNU 1IUN
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U 1 - 3anomuHaHue nonb3osarens (makc. 3000)

3anomuHanme NAOY (nonb3oBaTens) Bceraa cBS3aHo ¢ PEXMMOM ynpaBnerus (M. yHkuwto [F 2]/[F 3)/[F 41/[F 5]).
Mepen TeM Kak NPOAOIKNTb, BbITALLMTE KapTy NamsTy.

PRUGKAMMING T UNU [TUN

e BoiifuTe B pEXUM NPorpamMmmmpoBaHms, BolbepuTe "3anommuHa-
Hue nonbaosartena” [U1].

* Buibepute pene, npuceansaemoe koay [11/[2]/[3]/[4].

® Ha gucnnee noaBuTCA nepsas CBOOOAHASA NO3ULMA ANd 3an0-
MUHAHNS.
CBO6OAHbIE MO3ULIMN OTANYAIOTCSA TEM, YTO OHW MUTatoT.

PRUGKAMMING FUNU [TUN

e (OTnpaBbTe KOJ, C NOMOLLbIO NyNbTa YNPAB/IEHNS (B TOM YuUCne
nocnefoBaTeNbHO); B 3HAK NOATBEPXKAEHUS 3aMOMUHAHNS HA
LuCnnee nosBuTCA HaaNueh [Sto].

Mo AOCTWXKEHUM MaKCUManbHOTO KONMYECTBA NONb30BaTe-
neit Ha gucnnee nossuTcs Haanueb [FULL].

U 2 - Ypanexune nonb3oBarens

e BonauTe B pexxum nporpamMmupoBaHns 1 Bbibe-
puTe «YnanuTh nonb3osarens» [U2], 3atem [1].

e Ha gucnnee NosBUTCS HOMEP Monb30BaTens
[3000].
Bbibepute nonb3oBaTesns, KOTOPOro XoTuTe
yaanuTb, 1 Haxmute [ENTER]:

® B 3HaK NOATBEPXAEHUS yAaNeHNs 0TAeNbHO B3STOr0 NoNb30Ba-
Tens Ha aucnnee nossutcs Haanuck [CLr] v 3amuraeT cooTBeT-
CTBYIOLLWIA HOMED: BbIBEPUTE CEAYIOLLEro nosb30BaTeNs um
BbIAAMTE 13 npoueaypbl [ESC).




U 3 - YpaneHue Bcex nonb3oBarenein

° BOVI.[I'I/ITG B pe)KMM I'IpOFpaMMI/IpOBaHVIFI VI Bbl_ FRULKAMMING FUNUTTUN FRULKAMMING FUNUTTUN
6epuTe «YanuTb BCex nonb3oBatenei» [U3],
3arem [1].

e QaunH 3a Apyrum Ha aucnnee 6bICTPO 0TOOPa- e o

39TCA BCE COXPAHEHHbIE NONb30BATENN, NOCTE f
4ero Ha gucninee nossutcs Hagnuck [CLr] B

3HaK NOATBEPXAEHUA YOANEHNs BCEX N0Nb30-

Batene. 9 _;J“

==
o
0|
L)

ESC < >
R

ENTER
=

=
L]

YTUIU3ALUA

YTUNu3aumio Heo6XoANMO NPOBOAUTL B COOTBETCTBUM C AEMCTBYHOLMM 3aKOHOAATENbCTBOM MECTHOCTH, B
KOTOPOI MPOM3BOAMNACH AKCMyaTaLMs U3aenus. YNakoBOUHbleE KOMMOHEHTbI (KapToH, maacTmacca v T. A.)
— TBEpAble OTXOAbl, YTUNMU3MPYEMble 063 Kakux-nnbo Crneuutuiecknx TpyaHocTen. Heobxoammo npocTo
Pa3AennTb UX Tak, 4TOObI OHW MO 6bITh NEPepatoTaHsl.

[Ipyrue KOMNOHEHTbI (ANEKTPOHHbIE MNAThI, 6aTapeiKi NyNbTOB AUCTAHLMOHHOMO YNPABAEHIS 1 T.4.), HanpOTYB,
MOTYT COAEPXaTb 3arpsasHsitoLLve BelecTBa. OHU JOMKHbI NepeaaBaTbCs KOMNAaHUSM, UMEHOLLIM NULEH3NI0
Ha X nepepacoTky.

HE 3AIPASHANTE OKPY)XAOLLIYK) CPELIY!

HOPMbI N CTAHBAPTbI

Komnanust CAME SPA 3asBnisieT, YTo JaHHOe 13[eNnie COOTBETCTBYET TPEOOBAHWSM ANPEKTIB, LENCTBOBABLUMX
Ha MOMEHT €ro NpoM3BOACTBA.
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